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Joinville, 14 de abril de 2023.
 

Ata da Reunião Ordinária do COMSEAN do dia 27 de Maio de 2021

Aos vinte e sete dias do mês de maio de dois mil e vinte e um, às oito horas e quarenta e cinco minutos,
conforme o regime interno do conselho, teve início a reunião extraordinária do COMSEAN. A referida
reunião foi realizada a distância por meio do aplicativo Meet devido a pandemia do COVID-19 e o
isolamento social previsto nos decretos e portarias do Estado de Santa Catarina e do Município de Joinville.
Estavam presentes/ conectados a reunião os conselheiros: Edina Acordi, Márcia Schineider, Flávia Favaretto,
Sirley do Carmo Lehmkul Goedert, Cassiano Brown da Rocha, Luciene Viana Nunes, Suely da Rosa,
Alexandra Marlene Hansen, Tamara Urnau, Lorenne Sarubi Mileo, Marcia Luciane Lange Silveira, Sandra
Ana Czarnobay, Heloisa Bade, Vicente de Paulo Estevez Vieira, Patricia Girardi, Débora Narana Chaves,
Cintia Regina Gonçalves, Aline Patrícia Schuchardt. 1.0 Editorial da Presidente: A presidente Luciene
agradece a participação de todos. 2.Ordem do Dia: 2.1. Aprovação da Pauta: A presidente pergunta se
todos receberam a pauta por e-mail, todos confirmam e indaga se alguém tem algo para acrescentar. Aline
solicita que inclua pedágio solidário, Sandra sugere por questão de compromisso se pode mudar para o início
da pauta, Pauta Aprovada. 2.2 Pedágio Solidário: Sandra explica que este dia é reconhecido pela FAO e
solicita a cooperação de todos conselheiros para fazer a divulgação deste dia, os alimentos arrecadados no
Bom Jesus serão doados para 03 lares e para outros pontos de coleta será enviado para o Mesa Brasil que
será responsável pela destinação dos alimentos para famílias e instituições cadastradas no mesa. Outro dia do
pedágio solidário será realizado no dia 16 de outubro que é o dia mundial do alimento. A Presidente Luciene
parabeniza Sandra por toda iniciativa por este dia. Sandra indaga a importância de ter a logo da prefeitura e
Univille e outras instituições para fortalecer. Aline questiona sobre ter pessoas nos pontos de coleta, Sandra
explica que toda essa organização será realizada pela Patrícia do Mesa Brasil, ela explica que irá necessitar
de alguns voluntários neste dia e que conta com o apoio dos conselheiros. Patrícia ressalta da resistência de
alguns pontos de coleta devido a pandemia, apenas um ponto sinalizou que poderá ter um voluntário e para
este local já teria alguém para colocar, caso outros liberem conta com os conselheiros para este dia. A
presidente Luciene ressalta que se houver necessidade para que a Patrícia informe que vão organizando os
voluntários. Edina informa que terá um ponto de coleta e a Secretária da Educação também está com um
ponto de coleta e será recolhido pelo Mesa. 2.2. Convocação da 2ª Conferência Municipal de SAN: Aline
explica que a conferência será realizada na UNISOCIESC, Heloisa explica que a conferência acontecerá em
agosto, está sendo revisto o regimento do fórum e estão montando o cronograma do dia. Luciene explica que
a conferência é em agosto e o fórum em junho. Aline ressalta que a data para conferência será no dia 05 de
agosto em formato hibrido e o fórum data prevista para 24 de junho, junto com a reunião ordinária e no dia
da conferência será passado o cargo de presidente para o novo presidente do conselho e este dia poderá
acontecer de forma presencial no teatro Juarez Machado onde comporta 120 pessoas, porém não se descarta
a possibilidade de ser de forma híbrida. Aline explica que o edital está igual ao do ano passado e ressalta a
importância de todos estarem participando. A comissão da conferência composta pelos conselheiros
Alexandra Marlene Hansen, Cristiana Linhares Petry, Débora Narana Chaves, Edina Acordi, Heloisa Bade,



Luciene Viana Nunes, Márcia Luciane Lange Silveira, Márcia Schineider, Patrícia Girardi, Vicente de Paulo
Estevez Vieira. (Aline Patrícia Schuchardt e Vanessa Cristofolini - Secretária Executiva COMSEAN).

2.3. A convocação do Fórum de Eleição do COMSEAN: A comissão Eleitoral composta pelos
conselheiros: Alexandra Marlene Hansen, Heloisa Bade, Luciene Viana Nunes, Sandra Ana Czarnobay,
Suely da Rosa e Vicente de Paulo Estevez Vieira; Ficou definido a data do dia 15 de Junho no horário das
08:00 ás 13:30h e das 13:30 às 23:59min do dia 15/06/2021 para entrega dos documentos e o fórum para dia
24/06 das 08:30h para primeira chamada e as 09:30h a 2° chamada. Conselheiros aprovam as datas. Marcia
Lang solicita que seja realizado também de forma virtual. A presidente explica que tudo será posicionado
pela comissão. 2.4. Apresentação de Resultado Visita à ILPI: Conselheira Alexandra explica que foram até
o local e analisaram as condições higiênico sanitárias, e o que lhe chamou mais atenção foi sobre a questão
da presença da nutricionista no local, onde a mesma foi recém contratada com carga horária de 10 horas
semanais e no dia da visita estava ausente devido problemas com reação da vacina do COVID, segundo
informações do local. Observou- se a carne para o preparo da sopa onde continha muita gordura e seu modo
de preparo não adequado para dar o suporte nutricional para os pacientes. Ficou estabelecido voltar a este
local e que também irão em outros para fazer a fiscalização. Aline explica da importância do conselho em
acompanhar alguns locais e ter esse olhar mais de perto dos estabelecimentos como estes. Edina explica da
importância de ter um plano de ação e passar para esses locais, ocorreu novamente a denúncia na ouvidoria
que a fiscalização não verificou alguns itens e quem denunciou solicita uma reunião junto com os órgãos
competentes e o COMSEAN. Debora fala do grande problema em ter nutricionistas que aceitam cargos com
baixos salários o que resulta em não exercer a profissão com total competência e atenção, o qual é
indispensável neste locais. Explica que se precisa orientar e informar o que é o obvio para estas profissionais,
para aplicarem dentro destas unidades com total supervisão e orientação aos manipuladores, de forma correta
e segura seguindo manual boas práticas. Toda essa compressão também precisa ser vista pelo gestor do ILPL,
onde na maioria das vezes não se tem um olhar e uma valorização para este trabalho da nutricionista. Debora
fica a disposição para ajudar a criar o checklist e estar fazendo a fiscalização junto com outros conselheiros.
Edina também explica que estes lares recebem PAA e precisa ter um retorno e responder de forma unificada.
Heloisa explica que houve uma decadência com recebimento de doações e ajudas aos ILPI. Sandra questiona
se os ILPIs são sem fins lucrativos. Alexandra explica que as nutricionistas podem trabalhar de forma
voluntária neste locais. Aline explica que para ser uma atividade sem fins lucrativos o local precisa informar
onde será gasto todo valor e prestar contas. Sandra fala para incluir checklist e informar o meio de acesso
para ter um nutricionista e reforça a importância de dar informações e orientações para que esses locais
fiquem preparados e adequados, seguindo toda normas de segurança alimentar e higiênico-
sanitário.3.Ofícios Enviados Recebidos: Ofício Recebido Ofício SEI nº 8999032/2021 – SED NAD -
resposta oficio 10 do COMSEAN referente alimentação escolar. Ofícios Enviados: 12 a 16 sobre o pedágio
solidário Aline fala sobre os ofícios enviados para CEIs para que esteja fazendo ponto de coleta para o dia do
Pedágio Solidário, solicitado pela conselheira Debora. Sirlei fala da visita que teve no banco de alimentos do
prefeito da nossa cidade e a presidente Luciene acredita que estamos com grande parceiro. Eu Débora
Narana Chaves, lavro a presente ata, que foi submetida á aprovação dos conselheiros; assinada pela
Presidente Luciene Viana Nunes e posteriormente publica no Site da Prefeitura Municipal de Joinville.
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